

ЗА ДРУЖБУ СО ЗРИТЕЛЕМ

Сегодня Иркутский областной театр юного зрителя начнет свой 36-й сезон.

У нашего театра хорошие, крепкие связи со школой, с педагогической общественностью. Мы встречаемся с учителями, любителями театра. Наши актеры систематически бывают и выступают в школах. Учащиеся пишут сочинения по нашим спектаклям, как, например, «Парень из нашего города» и «Недоросль». ТЮЗ провел совместно с гороно семинар директоров и завучей школ по вопросам эстетического воспитания.

В этом сезоне работы предстоит еще больше. Пока что слабо изучали реакцию зрителей, не всегда знали, какой след в

душе ребенка оставил спектакль, что в спектакле больше всего взволновало, что оставило равнодушным и вызвало скуку, что доставило ему подлинную театральную радость. Без знания этих необходимых вещей нельзя сделать театр боевым оружием воспитания. Изучение зрительского восприятия спектакля — первоочередная задача театра. Но мимо этого нельзя проходить и педагогам. Все свои наблюдения они должны доводить до работников театра. В прошлом сезоне театр пытался провести широкий опрос мнений учащихся о наших спектаклях. Для этого в школы Иркутска было разослано более 3000 анкет.

Но, к сожалению, школы не провели этой работы.

К 50-летию Великой Октябрьской социалистической революции мы поставим трилогию В. Катаева «Волны Черного моря»: «Белеет парус одинокий», «Хуторок в степи», «За власть Советов».

В этом сезоне мы покажем русскую классику: «Недоросль» Фонвизина и «Женитьбу» Гоголя, из западноевропейской — «Двенадцатую ночь» Шекспира, из советских — пьесу Светлова «20 лет спустя», пьесу против расовой дискриминации в Америке «Кто убил Тома» (по мотивам романа Харпер Ли «Убить пересмешника») и две пьесы писателей стран народной демократии:

Вейта и Годака «Для кого цветут подсолнухи» (перевод с чешского) и польского писателя Бжехвы «Необычайное приключение профессора Кляксы».

В этом сезоне мы наметили провести несколько конкурсов среди школьников на лучший рисунок, лучшее сочинение по одному из спектаклей ТЮЗа. Составлена программа семинара руководителей школьных драмкружков, который будет проведен в ТЮЗе в ближайшее время.

В начинающемся сезоне коллектив театра примет горячее участие в работе ученического общества «Знание», организованного при горкоме партии.

Хочется пожелать, чтобы и горком комсомола, проводя свою работу с молодежью, держал постоянную связь с ТЮЗом.

Л. ВОЛКОВ,
директор ТЮЗа.